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hogy a 
legutolsó

beteg

Az utolsó mérkőzés.
(A szövetkezett ellenzék diadala.)

Miskolc, február hó.
Vén Podmaniczky Frigyes báró, a 

régi hires és rettegett mamelukgárda 
rokkant beglerbégje még hétfőn este ál- 
latgatta, toborzottá mamelukjait, 
képviselőim keddi gyűlésére a 
legényig vonuljanak fel. Még 
rnamelukot sem hagyják otthon; mert a 
képviselőházi elnökválasztás lesz utolsó 
mérkőzés a pártok között. És ha a ma- 
meiukok az elnökválasztásnál is buknak, 
akkor végérvényesen összetörik az a több 
mint három évtized óta drótozott húsos- 
fazék, amely ezt a bécsipártot összetar­
totta és a haza veszedelmére ilyen min­
denre kapható, telhetetlen csodaszörnyé 
hizlalta.

Nos hát a Tiszagárda, a végkétségbe­
esett, megritkitott Tiszagárda fel is vonult 
az utolsó szálig, a szövetkezett ellenzék 
tömör sorait is igyekeztek titkos ármány­
kodásokkal megbontani és Íme kedden a 
képviselóházban megtörtént az utolsó 
mérkőzés is. Vén Podmaniczky Frigyes 
báró, a rokkant mameluk beglerbég tele- 
sirhatja kockás skót kabátja valamennyi 
külső és belső zselét. A bécsi mameluk­
gárda az elnökválasztásnál is porig, meg­
győzétől!, még pedig a feiülkerekedhetés

reménye nélkül gyűzetett meg ; mivel az 
uj választás eredménye kizárja, hogy a 
Tiszagárdálioz hasonló elemek az elnököt 
is cinkostársul fogadva, itt jövőben ál­
lamcsínyekkel veszélyeztessék a haza bé­
kéjét és jobb étét.

A Tiszagarda tehát az elnökválasz­
táshoz fűzött utolsó játszmáját is elveszí­
tette, bár a kedves durvát képviselőket is 
bevontak a szövetségbe: — fényesen,
behozhatatlan nagy szótöbbséggel győz­
tek a szövetkezett ellenzék jelöltjei. El­
nöknek a Kossuth-párti Justh Gyulát vá­
lasztották meg. mint a ház albínókéit pe­
dig a néppárti Rakovszky Istvánt és az 
Andi assy Gyula párti Bolgár Ferencet . . .

Ezen választás után a parlamenti 
csínyekkel való kormányzásnak a politi­
kája nyakát törte ! Tisza mehet Gesztre 
cukorrépát termelni. A hazafias magyar 
nemzeti alapon alakult, a jog, törvény es 
igazság szellemében vezetett képviselőház­
ban az ő rókalyukat bujkáló, farkaserö- 
szakkal kéjelgő Becsnek kiárendált nem­
zetiellen és közveszélyes elveinek, törek­
véseinek nincsen többe talaja és serege, 
Tisza most már végérvényesen elmehet 
Gesztre cukorrépát termelni, minta jószá­
gokat elletni és fialtatni; mert most 
már teljesen összetört a több mint három 
évtized óla drótozgatolt húsos fazék és 
— ha félre nem vonul — még ez a

korgo gyomra mameluk had képes lesz 
felfalni ót, a baloskezü bukott vezért. Ez 
a mi üdvözletünk az njabb igazi nemzeti 
diadalhoz.

TÁRCA.

Az orosz-japán habomból.
- Tréfa. —

I.
Mukden alatt.

Jancsipu, Japán fótiad! szállás. 1005. jan. 20 

Tisztelt Uram !
Fogadja nagyitcsii küldeményéért hálás 

köszönetéin. Önnek igaza volt levelében. Ka­
tonáink rendkívüli hidegtől sokat szenvednek. 
(Csaais azért támadunk mindég, hogy mele­
günk legyen ) Bár akadna sok o'v nemes em­
berbarát. mint Putíioky ur. A küldött 4 zsnp 
szalmát, 6 dib. bükk hasábot és 3 marék fenyő 
gyújtást azonnal kiosztottam, egyúttal előter­
jesztettem önt felséges Mikadóti nak a megér­
demelt kitüntetésre. Küldeményéért viszonzásul 
fogadja szívesen a ma útnak indított 250 mm. 
valódi ja páni theát s disznóöléshez a 160 bál

i rizst. Ha ideje van jöjjön ismét hozzánk pár 
I napra. Elbeszélgetünk. Hát önök győztek-e ja- 
f mi ár 31 én a korrnpcó ördögei fölött V Ma­

radtam
régi ismerőse

Nogi, s. k. 
tábornok.

E kétségbe nem vonható hitelességű levél 
vétele után nyomban pakoltam. Előbb azonban 
arról kellett meggyőződnöm, vájjon folyik-e 
még a harc? Minthogy úgy a Dmiuika te tejéi ól, 
minta Kakas-hegyi öl tii-zta időben Mukden ala 
láthatni, valamint, a vasgyár fölött folyton fel­
villanó fényből is meggyőződtem, hogy :>z nem 

: egyéb, mint a támadó japán sereg ágyntüzé- 
I nek fénye: tisztában voltam tehát, hogy a há- 
I borii folyik, s nekem érdemes odautaznom. El 
! is mentem, mint az angol bib'ia teri?sz‘ö tár- 
I sül at kiküldöttje, a hely szilién kínálhattam a 
• káromkodó és jajgató sebesülteknek a bibliát,

— A politikai helyzet. A kormány v. lsag 
ügyében tegnap, gémesen, nevezetes fordu.át­
vett vaiható.

Andrássy Gyula gróf. aki csütörtökön este- 
Becsbe utazott, magával vitte úgy a szövetke­
zett ellenzék, mint a szabadelvű part halaio 
z-.tat az átmeneti kormány megalakítása ügyé­
ben. Nincsen semmi tárgyi akadálya annak, 
hogy a király pénteken megadja hoz zaj áru á- 
lá-at egy 5 hónapra tervezett átmeneti kor­
mány kinevezéséhez ; a kormánya1 okításnak pó­
rikat akadályai azonban változatlanul oiy na­

gyok, mint eddig s nagy ké:dts, hogy ha meg 
i- van a lehető-ég az átmeneti kormány ki ne 
Verésére, értelme és célja van-e e kísérletnek 
vagy nincsen ?

A szövetkezett ellenzék álláspontja, melyet 
Andrássyval közöltek az átmeneti kormány ki­
nevezése ügyében, a következő:

A szövetkezett ellenzék a dissidensek kö­
réhő választandó miniszterelnöknek megadja 
az indemnitást az esetben is, ha ez az átme­
neti kormány semmi politikai programmot nem 
ad ; az njoncjavaslatot a szövetkezett ellenzék 
mar nem adta meg az átmeneti kormány nak, a 
melynek különben i- c-ak 5 hónapi időt enged- 
a pol tiksi válságból való kitu n'akozás előké- 
szité-él'e.

Ezt a határozatot A: drassy Gyű'a gróf 
tudomásul vette s az átmeneti kormány -za 
inara kérte a szabadelvüpárt támogatását is.

A szabadelvüpai t csütörtök este ertekez- 
1-ttt tartott, amelyen etha'árczta. hogy az át­

lóiért is volt alkalmain mindent közelről látni, 
igy bűn volna, ba azt az utókor számára le 
nem Írnám.

Alig hogy a harcoló sereghez értem, rög­
tön nagyszerű üzlet kínálkozott. A japánokban 
ugyanis oly nagy volt a harci kedv és vér, 
hogy minden nap eret kellett rajtok vágni, de 
tbbe az orvosok már belefáradtak. Azonnal 
sürgönyöztem az Ec-edi lápra, a Sárrétre, Mis­
kolc város szépészeti és tisztasági bizottságá­
hoz s a Kunságra s rendeltem 1,600,000 drb. 
piócát. Ez rövidesen megérkezett és én pióca 
kereskedést nyitottam. Az üzlet kitűnőnek bi­
zonyult, a piócákat rendkívül hamar elkapkod­
ták s én 12 millió leint gyömöszöltem a sze- 
:edúsba. (Lesz hat Miskolcon vízvezeték s avasi 
torony, templom restaurálás! !)

A japánok rendkívüli farfanggal támad­
tak. Ejjelenkint léghajóból a Szent György ké- 
i éve: e látott mérgezett marcipánokat dobáltak
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meneti kormüaynyai való kísérletezést célrave­
zetőnek nem látja. A dissidensek köréből ala­
kítandó kormánynak az iudemnitást és az újonc- 
javaslatot nem szavazza meg, de a két javas­
lat megszavazását nem is ellenzi. Ami az. át­
meneti kormánynak egyéb kormányzati és po­
litikai cselekedeteit illeti, azokkal szemben a 
ezabadelviipárt cselekvési szabadságát fenn­
tartja.

Kzekkel a határozat(-kkal utazott fel Béc‘- 
be Andrássy Gyula gróf. Hogy ezek után az 
átmeneti kormány megalakul e, vagy sem, az 
nagy kérdés. A Házat különben március 8-ig 
elnapolták, mely után akar alakul addig kor­
mány, akár mm, a Ház üléseit újból meg­
kezdi.

— Petíció Tisza mandátuma ellen. A ne­
gyedik keiületi elöljáróságon dr. Eulenberg 
Salamon, Fridvalszky Sándor, dr. Hellebront, 
dr. W.tser, dr. Frater Béla és Tó'h István 
csütörtökön délben írták alá a petíciót, amely­
ben a kisebbségben maradt Audrássy-párt meg­
hatalmazásából megtámadják Tisza István gróf 
belvárosi mandátumát. A kérvényt pénteken 
reggel nyujlátták be a Kúriához. A peticióná- 
lók temérdek okkal támogatják azt a kérésü­
ket, hogy a Kúria semmisítse meg Tisza man­
dátumát. Hivatali pressziónak sok esetét so­
rolják föl, bizonyítják, hogy Tiszáék szemér­
metlenül etettek-itattak, sőt akárhány válasz­
tójukat egyenesen megvesztegették. Száz korona 
volt a legkisebb összeg, amit egyik másik 
szavazatért fizettek, de a választás vége felé 
már ezerötszáz koronát is adtak >-gy egy vá­
lasztónak.

— Közigazgatási bizottság ülése. A vár­
megye közigazgatási bizott-ága szerdán d. e. 
báró Vay Elemér főispán elnöklete alatt tar­
totta rendes havi ülését, amelyen az elnökön 
kiviil jelen voltak : dr. Tárnái Gyula alispán, 
Vadnay Tibor főjegyző, Szepessy Béla árv. el­
nök, Kovács Lajos főügyész, Bépászky Béla 
főispáni titkár, Lipcsey Zoltán, Kovács Loránd 
aljegyzők.

Az állami közigazgatasi ágazatok részéről 
megjelentek : Hosszú Gyula kir. tan. pénzügy- 
igazgató, Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész, dr.
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Katona József főorvos, Hídvégi Benő kir. 
tanfelügyelő, Rozsnyai Károly kulturfőmér- 
nők, Bottka mérnök az áliamépitészeti hivatal 
képviseletében, Kovács Domokos törvényható­
sági ni. kir. állatorvos

A bizottsági tagok közül jelen voltak : Ze- 
lenka Pál ág. ev. püspök, Blazsejovszky Ferenc 
apátplébános, Szaftka Pál, Bárczay László cs. 
és kir. kamarás, Szekréuyessy Árpád.

Az egyes közigazgatási ágazatok vezetői 
megtették rendes jelentéseiket, amelyeket a 
bizottság minden észrevétel nélkül tudomásul 
vett.

A felebbezési ügyek közül vita keletke­
ze t Dobos József és társa miskolci lakosok 
felebbezési ügyében, arra vonatkozólag, mely 
szerint az alispán megengedte, hogy a bábo- 
nyi bércen levő pincékben a mészárosok 1905. 
évi október hó 1 ig jeget tarthassanak.

Ez ügyet dr. Tárnái Gyula a’Lpin refe­
rálta és azt indítványozta, hogy átmenetileg 
engedjék meg a mészárosoknak, hogy — más 
expediens hiányában, — október 1-ig tarthas­
sák még a jeget a pincében, de többé a pin­
cék jégtartásra ne használtassanak.

Az ügyben hosszabb vita fejlődött ki, 
melyben vésztvettek Szaffka Pál, Blazsejovszky 
Ferenc és Bárczay László.

Végül a bizottság szavazás után elfogadta 
az ali-páu javaslatát. Az ülés dé!i 12 órakor 
ért véget.

Átmeneti kísérletek.
Az átmeneti kormány terve komolyan kí­

sért. Egészen komolyan, beavatott forrásokból 
jelentgetik, hogy a korona elejtette Andrássy 
Gyula grófot és átmeneti kormány kinevezését 
terveli. Ezzel az a célja, hogy a válságból 
való kivezető ut megtalálására és a bonyoda­
lom csomójának megoldására respiviumot 
nyerjen.

Wekerle, a mindig kellő időben előbuvó 
barlanglaké, Széli, a rátóti puszta tapintatos 
remetéje és Darányi, a Köztelek aggodalmas 
és egyoldalúan gondolkodó fiskali-m körül a

korona ezzel az ötlettel uj fénysugarat látszik 
teremteni. S előbukkan a mélyből Láng, a 
szürke kétkulacso», a kaucsuknyelvü éz gummi- 
gondolatu ember, elhagyja örökös tapintatnyi- 
latkozatainak és fontolgató körmondatainak 
nyájas berkeit; az eddigelé mindig fölsőit 
Hódossy, bajuszát agrármódra kefélgeti és a 
félhivatalosok vezércikkeiből szerze t tudomá­
nyát újból fölelevenitgeti az elegáns, de számba 
nem jövő Tallián, a mézesheteit élő Lukács 
H figyelemmel szemléli a miniszterelnöki szék 
uj elhelyezését; — az átmeneti kormány terve 
uj életre serkenti a bukott és kijátszott gár­
dát. Napjuk fölkelését vélik látni a tapogató­
zásra, leszerelésre — és talán uj választásra 
kiküldendő kormányzat tervéből. S mindnek 
van ötlete, mindnek van gondolata. F-jtÖrő 
munkákat végeznek — és számtani rejtvényt 
próbálnak kiokoskodni az ellenzéki többség 
fényéből. Oh, a többségből kisebbséget faragni, 
akként összeadni, hogy a végeredmény mínusz 
legyen; — ez a legérdekesebb mennyiségtani 
képletek egyike. S ebben törik fejüket, ezen 
melengetik agyukat ők, a bölcsek, ők, az előre­
látók, ők, az okoskodók.

Mindnyájuk között a legfurfangosabbnak, 
a száraz és szerény szinü, de bámulatos ön- 
fentartó tehetségű Darányi jár közöttük leg­
elöl. Módot keres a kibontakozásra s e mód 
minden lenne, csak kibontakozás nem. Jönne 
egy kormány, amely költségvetést s újoncot 
kapna s azután tárgyalna az ellenzékkel. így 
gondolja Darányi s a többiek, vetélytársai és 
irigyei e nagy és szép gondolat tájékán, igye­
keznek leárverelni az óvatos és paktumrakész 
köz.teleki fiskálist. Wekerle a tarsolyában hordja 
az elméleti önálló vámterület ravasz, körmön­
font és kijátszó tervezetét s Széli is meltebálta 
a katonai kérdésekre vonatkozó bonyodalmas 
s semmitmondó körmondatot.

Átmeneti kormányt, akarnak hát, amely 
újoncot, és pénzt kapna, — azután a kibonta­
kozás kérdéseiről tárgyalna. Vau ebben az 
ötletben valami naiv báj s valami túlzott ön­
bizalom. Előbb pénzt, kérnek és katonát kivan­
nak, azután tárgyalnak. Hát egy fekete sárga

az oroszok közé. A kozákok a mézeskalácsot 
képestől megették s ezrenként hullottak el. E 
mellett, ha esős frlhö közeledett Mukdenhez, 
a japánok fényszóróik segélyével 15 kilós va­
sakat szórtat a felhőkbe s ezek az eső és hó­
val együtt potyogtak az ellenség nyakába. Kit 
egy ilyen vas meg ért, biz az többé nem élt.

Nogihoz menvén, öt nagy haditanácsban 
találtam gésák társaságában. Akkor éppen 
fegyverszünetet tartottak. Nogi nagy örömmel 
jött elém, szívélyesen üdvözölt s felkért, ve­
gyek activ részt a hadi tanácsban, de én hi­
vatkozva családos voltomra, nem akartam el­
lenségeskedni. Csak arra kértem, járjuk körül 
a tábort. Kezembe egy fagygyu-gyertyát adott, 
karonfogva, vígan fütyőrészve mentünk a szem­
le útra. A tábor megerősítése valóban bámula­
tos I Köröskörül 2 mértföldnyi szélességű árok­
ban a Nílus vize levezettetvén, az tükörsima 
jéggé fagyott. Ezeken lékek s a lékekben ki­
tömött krokodilusok s vérszopó alligátorok tá­
tongnak a szerencsétlen áldozatokra. Hogy az 
ellenség esetleg korcsolyán se lephesse meg a 
tábort, olvadt asphalt volt a jégre öntve 2 m. 
vastagságban. Ezt a réteget a jégen át foly­
ton melegítették. Amint a vidáman korcsolyázó 
száguldva ide ért, a röperő úgy beröpitette 
ebbe a szuroktengerbe, hogy az menten oda- 
rsgadt. Kapálódzhatott aztán, mint az enyves 
papírra ragadt légy, a japánok csak nevették,

A jégvonalon belül görényhurkok voltak le­
rakva. Minden hurokba egy porrátört egyip­
tomi piramissal töltött bomba ecetsavval itatva. 
Amint a kozák lova a hurokba taposott, a 
bomba fölrobbant s a kozákot a légáramlat oly 
erővel kapta és csapta, hogy a Gecsemáné 
kertben akár Ítélet napig is várhatta a máso­
dik feltámadást.

A japán katonák az őrtüzek mellett a „Hét 
Scblésinger“ kupiéit dalolták s alsós kalábert 
játszottak Fedák Sárival. A thea katlanokban 
állt mellettük, mely ily — 48 fok hidegben 
csak dicsérendő körülmény volt. Az itt ural­
kodó nagy hidegben még az ágjucsőben levő 
levegő is megfagyott, úgy, hogy csak erős he­
vítés után lehetett tölteni s lőni.

Körül és bejárva a japán tábort, megte­
kintettem az orosz tábort is, hová mint biblia 
áruló kegyes ember, szintén eugedelmet nyer­
tem. Az orosz tábor külső erőmüvei nem sok­
kal állanak alább a japánoknál. Amit a tech­
nika, taktika, furfang és ész kitalálhat, az itt 
is alkalmazva volt.

A legkülső vonalon 40 m. szélességben 2 
m. magas vastag kötőtűhöz hason ó acéloszlo­
pok voltak ferdén, hegyükkel kifelé állítva. A 
japánok ezen keresztül csak úgy hatolhatnak 
át, hogy először gőzharapófogókkal letörik 
mindegyiknek hegyeit, aztán finom Bessemerg 
acélból készült kaszáló géppel lavágják, mint

nálunk aratáskor a búzát. (Ezt a remek kivi­
teli módot én ajánlottam Oyama figyelmébe.) 
Az acéltü kerítésen belől sima vaslapok vannak 
lefektetve, melyeket iszonyatos kemencék alul­
ról folyton izzásban tartanak, úgy, hogyr em­
ber, állat a on keresztül nem mehet. Noá, nem 
is mennek azon át sétálva a japánok 1 Most 
várják a legruganyosabb talpú gummi cipőket, 
mikkel — a bennök elrejtett rugók segélyével 
— 100—150 métert tudnak ugrani, tehát job­
ban repülnek, mint az egyiptomi sáskák. Ez 
ellen meg az oroszok úgy védekeznek, hogy a 
vaslapon belől zsákszámra öntik a földre a tu- 
bákot, úgy, hogy midőn a japán katona a tü­
zes vaslemez védvonalat átugrotta, vállig esik 
a tubákba (burnótba) a sok és nagy prüszkö- 
lés közben szeme szája megtelik könynyel s az 
oroszok könnyen lefülelik.

De nem folytatom e különféle és iszonya­
tos hatású védmüvek leírását, mert t. olvasóim 
katonaköteles része azonnal qnietál s mit ér 
akkor a magyar vezényleti nyelv behozatala ?

Hogy a döntő csatát a japánok mikor és 
hogy tervezik s hogy fog az ő győzelmükkel 
végződni, arról jövő cikkemben írok. Addig is 
vidám farsangolást! hisz úgyis ex lexben va­
gyunk, amikor adót nem, csak báli belépőt kell 
fizetni a mulató magyarnak.

Putnoky István.
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zászlóról szóló dicsőitő ódát még nem kíván­
nak hozzá V Hiszen, ha a költségvetést és az 
ujonctörvényt megszavazta a Ház, másfél esz­
tendőre ismét nincs szüksége a kitartó és a 
königgrätzi diadal mámorán élősködő Heck 
bárónak, valamint a szép szakálla, de nevet­
séges diplomáciája Goluchovs/ki Ageuornak a 
magyar parlamentre. A haragos báró és az 
elegáns gróf nem igen törődik a mi belső po­
litikai helyzetünk bajaival és égető belreform- 
kérdéseinkkel. Csak katona legyen s pénz ke­
rüljön ágyukra — és vájj’ kinek van gondja a 
Ballplatzon, valamint a Burg körül arra, hogy 
a magyar parlament miként fog megfelelni 
azoknak a várakozójuknak, amelyeket a nem 
zet hozzája fűzött.

A nemzet . . . Igen a nemzet. Az ország 
népe, a választópolgárság, amelynek szintén 
van valamelyes köze ehhez a nagy pénzekbe 
menő játékhoz. Ez nemcsak a partnerek ügye, 
hanem a kibiceké is. És a nemzet, amely most 
az irodákban, a boltokban, a műhelyekben és 
a tanyákon olvasta az újságot, kibicelvén a 
játékos politikusnak, jól tudja, hogy a tények 
az ő bőrére, az ő vagyonára, az ö jövendőjére 
mennek. A nemzetnek ekként nem csodálható 
az érdeklődése s nem csökkenthető az aggo­
dalma, amelylyel szemléli, figyeli és izgatottan 
mérlegeli a helyzetet.

A nemzet, amely utóvégre egyedül és ki­
zárólag döntő tényező az egész színjátékban, 
nyíltan megmondotta, hogy mit akar. Iteáiis 
nemzeti politikát, magyar nyelvű hadsereget, 
önálló vámterületet, reformált választójogot, 
magyar népoktatást, adóreformot, külképvise­
letben való egyenlőséget: — szóval a politika 
minden kérdésében nemzeti tartalmat akar. A 
nemzetnek ez az óhajtása és ez alól átmeneti 
kormányokkal, ravasz és körmönfont tervekkel, 
bonyolult körmondatokkal s a politikai tűzi­
játék egyéb hóditó rakétáival nem lehet kime­
nekülni azzal, hogy a figyelmet másfelé igyek­
szenek terelni.

A nemzet megmondotta a maga elhatáro­
zását és a nemzet állja a szavát. Kitart mel­
lette s ha kell, súlyt is ad neki. D- vélemé­
nyét elsikkasztani, elhatározását kijat-zani nem 
engedi.

A naivság kora elmúlott. A nemzet tisz­
tán lát és az ország népe szilárdan tud akarni.

Budapesti levél.
19oö. foliruár 23.

Elérkezett a diadal napja. Az uj „többség“ 
minden vonalon győzött. Megválasztotta a 
koalíciós ellenzék a függetlenségi Justh Gyulát 
elnöknek, a néppárti Kakovszky Istvánt al- 
elnöknek, Bolgár Ferenc az örökös honvédelmi 
államtitkár is alelnök lett, háznagygyá válasz­
tották Tóth János függetlenségit s a hat 
jegyzőből csak egy a szabadelvűt árti, * többi n 
függetlenségi, néppárti, ujpárti és dissidensek 
között oszlott meg. Megtörtént a parlamentekben 
ama ritka eset, hogy 413 képviselő közül 407 
szavazott le. Ekkora kötelességtudást a pártok 
még sohase tanúsítottak, de ez az összetartás 
biztosította az ellenzék páratlan és fényes 
győzelmét. II. Tisza láthatta most, hogy neki 
és fanatizált pártjának örökre vége. Tisza nun 
tehet egyebet most, mint keservesen rezignál. 
Kinevezteti embereit hivatalokba (még teheti, 
mert „felelőtlen ideiglenes“), gyártja az uj 
nemeseket, udvari tanácsosokat, aztán nehány 
hét múlva : fűit. Volt és nincs. Nem lesz Tisza 
uralom. Oh mily boldog örömmel irom le e 
sorokat, minő gyönyör tölti el keblemet, hogy 
nem til többé nyakunkon Tisza, Bécsnek eme 
engedelmes, hti kreatúrája. Uj rendszer vonul 
be a politikai életbe, a parlamentbe, sőt a 
társadalomba is, mert ez oda is kihat. Az 
ellenzék mostani fényes győzelmét a parla­

mentben ije k arccal fogadták Becsben. Erre 
nem számit utak. Mert ha valaki még az ősszel 
azt mondta \ alti», bogy az elnök függetlenségi 
ember li sz, annak a szemébe nevettek volna 
s valószínűiét; eszelősnek tartották volna. íme 
e csoda megtörtént s a bécsiek szaladoznak 
Az uj elnök m megbélyegezte a nevetni). 18-iki 
dolgokat s ; z - semmisnek nyilvánította. A több- 
oldal, holTis/áék meggörnyedten áltak, némán 
és riadtan h 1 galott. Igazságos, kemény itél«-ib* n 
volt részük s nagyon éreztek, hogy ezt a lecket, 
ezt a lesújtj Ítéletet, metzerdemnliék. Hatalmas 
pofon volt 'jíjak nézve un g az is, hogy Justh 
Gyula, Póz «gay és Zhoray, kik dec,-u h. 13-án 
az elnöki emelvényt megosiromoltak, most mint 
az elnöki emelvény funkcionáriusai szerepelnek. 
Kellett az íektek Tiszitpárliak V Miért h ne g- 
telek oly s <ü n\ én ? Nme volt helyes dolog az, 
mikor a nett zt ttel packáztatok s biztatok Imune 
az appellát t után. A Tisza álla' lepoc-kou- 
diázott Heti zi t kivert titeket a hatalom birtok­
lásából, mo ü "oncsuk vagytok, árnyékai a regi, 
ha almas l >r; sítek.

Ki les: t miniszterelnök V Ez a kérdés 
foglalkoztatja a közvéleményt állandóm. Mert 
nem lenne helyes sokáig hagyni a geszti „fele­
lőtlen ideiglenes“ kimúlott, urat a bársony­
székben. Kar hogy Bécsijén okoskodnak s 
dacára az ellenzék győzelmének, semminemű 
engedmény;; tenni nem akarnak. — Andrássy 
Gyula már mindent megtenne, amit az ellenzék 
kíván, tie I a a knmarilla nem enged. Szeren­
csétlen ideájuk támadt, ez pedig az átmeneti 
kormány léteiitése. Darányi Ignác lenne a 
miniszterelnök s négy-öt miniszter lenne mel- 
h Uh. Egy se has, se hal-kormány, melyből se 
az ország, se senki mm kér. Ez a kormány 
pedig nem is alkotmányosan jön létre, ebbe az 
ellenzék semmi szin alatt bele nem mehet, 
ilyen kormányt egy periig sem támogathat. Ki 
is mondta ez ultimátumot az átmeneti ricset­
nek az ellenzék. Indemniiást ad az átmeneti 
ricsetnek néli íny hónapul, de újoncot egy szálat 
se, azonkívül kötelessé, e ie-z az átmeneti ti­
cs tnek a választási ívtoimól sürgősen meg­
oldani. Ez-ket kiváltja a szövetkezett ellenzék, 
melyeket I iái a akirnak a volt kormánypártiak 
intrikával megbolygatni. Az átmeneti ricsetben 
persze Antlriisy Gyula gróf nem lenne benne, 
az olyan hivatalnok minisztérium lenne, állam­
titkárok és H'.lhoc miniszterek intéznék az or­
szág dolgait. Ez li-t-si minta. Azonban ott a 
14. §. szel int kormányoznák, olt lehet, tie itt 
n •Ilink, hol i gonvim ,n be kell tartani az al- 
kutm-invis-:ig for - ált, szinte kit teilen ez. — 
Miért húz; kulinak Becsben, miért nem adjak 
in-g azt, amit tv ítéletre felhívott nemzet, kivan Y 
Miért ne i -ht-ine végleges megoldásra jutni a 
mai viszonyok mellett, miért kelljen továbbra 
is a szabalel-'üpái tot szutt-niiozui ? Adja Isten, 
hogy az ellenzék összetartása a közel jövőben 
hozza míg a megoldást a szűnjék meg ez a 
kétes bizonyti.lanság s tűnjék el az „ideigle­
nes felelőt en‘ minél hamarabb.

Márton.Ty Imre.

ÚJDONSÁGOK.

Kinevezés. Báró V«y Elemév főispán ilr. 
Derczény imre diósgyőri orvost tiszteletben 
főorvossá icveztrt ki.

Miniszteri elismerés A földmivelésilgyí 
miniszter .’óka Sándor miskolci m kir álmt- 
tenyészté i felügyelőnek a Mkkolcou, IMM évi 
október !-i. vában a „B .i-ot'ifltenyészl/ik Graz. 
Egylete“ Atal rendt.-.e.tt országos baromfi- 
kiállítás és tenyészbaromflvásár sikerének bizto­
sítása ért t kében kifejteit odaadó és önzetlen 
tevékenységéért és szives közreműködéséért 
őszinte köszönetét és elismerését nyilvánította.

Személyi hír. Konjn Sándor altábornagy, 
a 15. hadisztály parancsnoka, hétfőn délben 
Egerbe ékezett, az 5. és 50. gyalogezred ott- 
állomásoz: zászlóaljainak felülvizsgálatára. Az 
altdbornaj y szerdán délután utazott vissza 
állomásbe vére: Mi-kolcia.

Beret tales. Dr. Tárnái Gyula alispán n 
sajó-szenti éteri főszolgabírói hivataltól Morvay 
László kő: igazgatási gyakornokot március 1 tői 
szolgálattuelre a megyei központba berendelte.

Temetés. Tegnap délután fél 4 óral-or volt 
a korán 41 éves korában — elhunyt Wetzer 
Istvánnak, az osztrák-magyar bank volt, köz­
kedvelt es becsült főnökének temetése váro.-uuk- 
ban. A temetés nagy részvét mellett ment 
végbe s azon a város szine-javánnk nagy ré-ze 
jelent meg.

Az újságírók gyűlése. A Vidéki Hírlapírók
Ország-s Szövetségének helyi választmánya 
Csütörtök .-sto i órakor Forst- r Rezső elnök­
lete alatt n Korona szálló vad iszszubajaban 
választmányi ülést tartott, amelyen ,-z elnökön 
kívül jelen vonali dr. Hebr-ny Józ-el, tlr. Ko­
vács József, dr. F-ri-nczi Henrik, dr. Sugár 
Ignác, dr. S'-réili Jen , Frank Zoltán, Huberlh 
J.II.O-, Czö.eklt Károly, Horkay Elemér és Si­
mon János. — A választmány mindenekelőtt 
uj iá» lak tilt, illetve újból elnökké választotta 
horster Rezsőt és alelnukké dr. Kovács Jó­
zsefet. A jegyzőkönyvet, mint. a választmány 
legfiatalabb tagja, Simon János vezette. Ez­
után elí adta az elnök ama örvendetes eseményt, 
hogy n Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 
legutóbb tartott igazgatósági illésén elhatározta, 
hogy a miskolci sajtó meghívása folytán idei 
kongresszusát a pünkösdi ünnepek alu t Mis­
kolcon tartja meg. A vál szí many lelkesedés­
sel vette tudomásul az elnök bejelentését és 
beható tárgyalást folytatott az előkészület dol­
gában. Mindem kelőit megalakította a szőkébb- 
körű bizottságot, melynek tagjai lettek : Forster 
R-zsö, dr. Kovács József, dr. Hebrony József 
és Sugár Ignác. A választmányi illés után este 
U órakor az újságírók Bokros Károly vendégei 
voltak — ki azzal a találó és szókimondó meg­
jegyzéssel, hogy ne csak akkor legyen jó az 
újságíró, mikor „kell“, barátságos vacsorára 
hívta meg úri asztalához a tollforgató gárdát 
— s fehér asztalok mellett folyt a kedélyes 
eszmecsere s közben lelki s relkiisz.öntők hang­
zottak el, legtöbbje a vendégszerető házigaz­
dára, aki a pompás menüvel s derék gondolko- 
dásmodorával méltán rá is szolgált a szónokok 
dicséretére.

Fórfiestély. A Kereskedők és Gazdák Köre 
idei lérfiestuly ét március hó 5-én, vasárnap este 
8 ólakor tarja meg. A Kötnek ez lesz az első 
közvacsorája uj helyiségében, mely iránt álta­
lános érdeklődés nyilvánul. Tagok által beve­
zetett vendégeket szívesen látnak. — Reszt- 
vételi jegyek 5 koronáért a Kör helyiségében 
kaphatók.

Hirtelen halál. Kassai János nevű városi 
szolga csütörtök délelőtt valamely hivatalos 
ügyben az üzletvezetőségnél járt, amidőn egy­
szerre összerogyott és néhány perc alatt meg­
halt. Halálát szivszélhiidés okozta.

Ajándék a múzeumnak. A Borsod-Miskolci 
Muzeum néprajzi tára ismét gyarapodott. Feyér 
István m. kövesd! lakot 2 régi festett kancsót, 
özv. Kiss Andrásué Laczai Kati szintén 2 régi 
kancsót, Murányi Józsefné Tóth Laczkó Anna 
1 sujtásos mezőkövesdi reklit, mig Mezei Ist­
ván a régiségtár számára egy vaskengyelt 
adott, amelyet szőlőjében ástak ki s amely, 
formáját ítélve, a középkorból származik. Bár 
mind többen követnék a lelkes ajándékozók 
példáját.

Tűz Szendrőn. Szendrőn Hartman Zsig- 
mond házánál tűz támadt eddig ismeretlen ok­
ból és elhamvasztotta a Hartman lakóházának 
zsindelye» tetőzetét, és melléképületét. A kár 
nem nagy, mert biztosítva volt miudeu.

Darányi a borbélynál. Kegyelmes uram, a 
hajnyitűssal meg volnánk. Most jön a fődolog. 
Megfestem a szakálát.

-- Sohse bántsa, fiatalember I
— De hiszen, kegyelmes ur, szoktuk úgy 

havonkint kétszer.
— Igen, igen, de Bécsben most csak az 

olyan ember tetszik, aki — szürke.
Felolvasás. A Közművelődési Egyesület va­

sárnap délután 3 órakor a vármegyeháza nagy- 
terroébm felolvasást tart a következő sorrenddel: 
1. Gyulay Sándor: A kávé. 2. Mitrovica Gyula: 
A leáuynevelés és az élet. 8. Pores János: He­
lyesírási apróságok.
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Jólókonycélu farsangi muUtság. A győri- 
kaiuibxii levő óv oil a helyiségei mi f. évi I ehr. 
hó 20 An, vasáruul', «/ óvónők Auiona javai a 
iótékonycélu táncvigalom l.-nta'ik, mely a ne- 
,lltiS cél iránti t.-kikt.« tbóíi mélt i i megérdemli a 
kö/inség pártfogását. Belépli 1 j 1 kor. A vi­
galom ke/dete 8 ómkor.

„Vizet az üregnek . . .“ A/ uj politikai 
beköszöntésével ex a kuliéit szólam is

megváltozik. Is... reles, hogy ízzel a s/olam-
mai ÍZ. elmillt képviselőházi cik uslmn '->■ "i'U-y 
de Tisza István slepphordoz L álmn teltein-, 
tial. I Siréler Alfrédet tisztelték meg, valahány
szór kormány...... lulbu/j'óMi *ában egy eg.V
kü/.beszólasni rzgadlHltii lui.|-:ii. „Vizet nz oref’- 
n,.|,» — hangzóit mindig az e l-n/iki oldalon 
és ezzel az öreget, mindig ki Is l 'lietett hozni 
a llegn,ójából. A .j.'to -r 26 .... '„Lsztas,.!, 
azonban az öreget kiieke-zletie'; a t. II -/.bol 
és «mint az egykori lel jegyű .ékből értesü­
lünk, i»z öreg jmnaszkodoll is, ! ogy «. hite mi 
elveszett a v..g>oua és a ke; \ te. Megválto­
zol hát n szólam, hogy »all..-' az öregnek . 
Igaz, hogy lliíWuap a I Ihivat I.... cáfolat meg- 
éiieznll, de hát rendes !.öiiihneiiyek kozott 
(legalább a régi politikai ul-gkaii) ‘ ppvii ez 
mutatta HZ ellenzéki sajtó Iliié iek igaz'•agat. 
A a, ml hogy i z most lie is iga. olódnlt a Inv.la­
tos iii|> tegnapi számában. Tis/. bt von ugyanis 
még politikai lialópor.ib.tii s halas a km van 
lenni a Ilii csatlós érdi mei rl vespektalta az 
Uj szólamot és adott az. ötvg le < szép állást. 
Must közli ti janis n hivatali s ap, hogy a „in. 
kir. péiiziigyniinii’Zlei Ni ét- r AHréd magánzót

nyilváiiltiriá ipénzügyi tanácsossá es liilih . 
felügyelővé mvezle ki.“ Nzi i 'ii '.ies Sióiéi AI 
Íred, akinek must már <e vizei, se állást nem 
kell kivonni . . .

Az.Újságíró-képviselő.
most az. lljságil Ó-kéj.\i-elel. I., \ suv.it. I'.l dei.eS 
és • lök elő névsor e >. Ion dt l' tkezik : Kos 
sulii Ki i'i ne, Nzaln.úi'i Mer, ,1 il -zaih Kalman, 
Szids l\il, II. icz.i g l'ii. ne, Iv .s Ivor li nó. 
K met y Kai oly dr., Kiöli • v t • \ i bt iii , Wiioei 
G\ula dr., Veszi .ló/ ,; I**p /-"bán. Hollo 
Lajos, H 111 hí Mik ló-, Lovu.y M lton, Sümegi 
Vilmos, Ib n dek «lanos, Huh . k Gyula, hala 
Miksa, I, ng\ I /.-i ■'
II y, Viliim-, ti ,1 o i ti 
gáv K. n ne, Liunc- ti 
Barna, Kai k • h ->■ Z 
ZStd dr , 11.1 . Vei I L> h' 
mos.

közgazdaság.

1905 február 25.

SZÍNHÁZ, irodalom.

Szerdán bemül aló előadás volt színházunkban 
lelt, ház előtt. Szilire került Bérezik Árpád 

Miniszter válság“ 3 fi -I vonáson vígjáték a. 
A darabnak V ili tárgya és c-a-l, kménye s 
meséje is, csakhogy ellnpo-odó s igy vígjátéki 
menete ebben csekély humorával együtt el vész. 
A közönség a beszédes darabon, melyből bő 
és 11 más gondolkodás sem hiányzik, e I eg jól 
mulatóit. A darabban elfogadható alakítást 
Bálkiii Marci és Alinássy Jól a nyújtottak, 
mellei tök még Duüch Mariska és Rugóz. Az 
előadás ispogatoilzó es la->ii menetű voll.

Színtársulatunk képviselői. Máiéin 28., 
29. és ,‘il) án (artja az ors.ágos színészi gyertt 
i, i tavaszi közgy iilé-ét a lövárosban, amikor a 
v délei s ieészet ügyes bajos dolgait szoktak 
niegbinyni-vetiii. Hűmkor minden szintársnlat 
képviselőket küld a kö/gu'i!éue kik a társu­
lat nevében liatározn .k sok fontos dologban. 
A miskolci szintár.'ul«t illésében képviselőül 
megválasztott i Herc/eg Ferencet, a szinész- 
egyi siilet alelnökét, továbbá Gátliy Kálmán es 
Ritkái Márton társulati tagokat.

Szerzöilie'ús. Müller Mátyás, szinliázunk 
jeles karnagya, a jövő szini idényre Makó 
Lajos szegedi szintéi salátához szerződőit.

Színházi műsor:
Szombat: „Királyfogás“, operetté.
Vasárnap: d. ti.: „Quasimodo“, színmű, 

este: „A halász szeretője“, népszínmű

Városi közgyűlés.
Kubruár 24.

Miskolc v t. város képvi elölestülete esti 
tőrtől délután 3 órakor dr S/entpáli István 
polgármester elnöklete alatt közgyűlést tiiWo't, 
melyen bízót'-áei tagok luak csekély számmal
jel, Illek meg

F. í V K-i.iiv, V.i/.n-
r.íili . 1 Ili: .hci' Alit 0. löd
■ \ illa *>/.; s, Józsi I, Ilii ...
i#f :•<) .11 ti ... U.>rv.«tli .Ic­
tv ti . es M z- ti \ ti

x Orvosi kőinkben m n lég ismert V n\ 
hogy a Fneiice Józsii in-». rii'i* valamennyi 
hasonló vizet, tartós hasimil<> ImtaM és em­
lítésre méltó kellemes izéim ingva, már kis 
adagban is teteti.esen fe iiltnulja. Kérjünk 
határozottan Vermes Jó:séf ktsérti vizet.

X Szf'löojtványok, VII.! é neues suilo- 
vi Ks/ót. az etfyi sitiét bódé hegyi len pen kap
halók. K öievyz'si kei ilk/ial Fischer Lajos
Miskolc, ti Vaui h v/.lér 9

yflulatságoit.
Mitre, ö-en .1 mező/innluk' mn'( .•*( '/ve a /Von,mm 
Mure. //-én. Miskolci é.s iliúsfi. iiri mérnökök asz/n/- 

/,-ii.-íiság.'i cs'íi/.e/f esi '/ve a llorvólli- 
snilloiliiliiin.

A villamos vasul r t. '/.h dán délelőtt tar­
totta t'vi rendes közgyűlését Barc/a Károly 
einükiele a’ntt. Letételen 96 részvényes ré­
szétől (i960 di l? részvény leien volt 17 rész­
vénye-', akik az igazrató'.ági és felügyelő-bi- 
zottsá;i jeleiité't lui’e-m...- .! vették és a fel­
mentvényt, megadták. Az. o zlalék 11 koroná­
ban állapíttatott meg.

A Kereskedelmi és Ip.rkamara hétfőn tel­
jes ülést tart.

A közgyűlés !, fol\á-. tói az alábbiakban 
számolunk In :

A I ni;1 ára.es tér elnöki elet, ijes lései során 
mind I ekeiött beieb ntelte a ok névsorát, kiket 
a legtöbb >■ déli/"tök kép*. Leletükkel roegbiz-
t ,k \i Bit tivo li-illetni a pel--őrmester, hogy a 
múlt év n:ni-ó hónapi ban megvizsgálta az 
ös-zes városi hivalieokai es a pénztárt, hol 
a indent n ndbeti li voin-k ta .it.

Jelentés,* tw.ildii s or.--.ii megemlili a pol­
gármester, hogy a hóz gazgi.láai bíróság Karla 
lieitaiaii és tálsai,'P.t|,p István es dr. Kovács 
Jó'sei bnottsaei t gokte-.k « iII-1k lan icsnoki 
ul.iS tárgyábaii beadott l< iebbezéset elntasi- 
lett a. Ennek folytán a pnlgánnester legköze­
lebb k^ fogja ez állásra a pályázatot, hirdetni.

Jelentést tesz a polgármester arról is, 
hogy Borsó ival megye fegyelmi választmánya 
Adorján Karoly volt városi lé,mérnököt a reá­
szabott péti, büntetés helyett megdory álásva 
ii élle.

A polgármester azzal fejezik lm az elnöki 
bejelentéseit, hogy a kő. gyűlés utólagos jóvá­
hagyása reményében megrendelte a közgyűlési 
terem számára II. Rákóczi Ferenc arckép 
festményéi, melyet egy városi díszközgyűlés 
keret, bet, lógnak ünnepélyesen elhelyezni. (Él­
jenzés.)

Következeit a napirend tárgyalása, mely­
nek első pontja a kuliuszmini-zter leirata a 
helybeli állami felső kereskedelmi iskola nj 
épületéhez, szükséges telek kijelölése tárgyá­
ban volt,

A polgármester előterjesztése szét int a 
fent jelzett célra legalkalmasabb a régi kórház 
telke. Ezután Szombati László olvasta fel az 
építészeti és pénzügyi bizottságnak e tárgy­
ban tartott együttes (illéséről szóló 
könyvét, illetve a hozott, javaslatot.

Azután Kasza Józ-af szólalt fel, majd 
Papp Lajos ajánlót!a a csendörlaktimyával 
szentben levő telket. Friedmann Gyula lelszó- 
l.ilása után Gálffy Ignác fejtette ki ama véle­
ményét, hogy a döntést illetőleg nem óhajt 
előterjesztést tenni mindazonáltal kéri a köz­
gyűlést, hogy az (igy sürgősségére tekintettel,

minél gyorsabban történjék meg e tárgyban a 
határozathozatal. Katona József egy szépen 
megokolt beszédben a bizottsági javaslatot öl - 
fogadásra ajánlotta s a közgyűlés ily értelem­
ben határozott.

A városi alkalmazottak részére drágasági 
pótlékot, engedélyezett képviselőtestületi hatá­
rozaton alapuló póiköltségvetés tárgyában, el­
fogadta a közgyűlés a tanács előterjesztését, 
mely szerint a drágasági pótlék fedezésére 
szükséges összeg 10,127 kor. 96 fillér. A pót- 
adó emelés V86 %), miáltal az összes pót adó
50-66 °/u lelt.

Jóváhagyta ezután a közgyűlés, hozzászó­
lás nélkül a Sajó parii tagbirtokból a selyem- 
tenyésztési felügyelőség céljaira haszonbérbe 
sünit, négy hold föld 1904. november l én lt­
ján haszonbóli szerződésének újabb 10 évre 
szóló meghosszabbítását, a tanács elutasító 
elötei jeszté-ét Fény kövi József és Rezső 
konstantinápolyi lakosok részére lionositá-uk 
esetén a községi kötelékbe leendő felvétel h - 
lyezése tárgyában.

Jóváhagyta továbbá a tanács előterjeszté­
sét. az 1895 lől 1905 ig a szabályozási terv ér­
telmében az utcához csatolt területek megvá­
sárlásának Utólagos jóváhagyása és a tulajdon­
jog telekkönyvi átirat ás a tárgyában.

A telekvásárlási ügyek legnagyobb részét 
a közgyűlés a tagok csekély számban történt 
megjelenése miatt egy újabb közgyűlésig elha­
lasztottak s a közgyűlés kevéssel 5 óra előtt 
véget ért.

Szerkesztői üzenet.
Fabins. Helyben. Megjött. Sorra kerül.
T. A 1 iszapalkonya. Tessék előbb megkezdeni. A 

többi azután jő majd.

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos.

Szőlővesszö!!
A világhírű

DELAWARE
= adja a legjobb bori! = 
Oltani, permetezni nem kell!

A fiIoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző és
szőlőoltvány-eladás 11

Cím ;

Szigyártó Nagy Mihály
Fetsö-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Árverési hirdetmény.

KRAUSZ JÓZSEF és TÁRSA
magánzálogintézet tulajdonosok

Kossuth-iitea 1. szám
által közhírré tétetik, hogy 1905. február
27 én és a következő napokon zálogintózc- 
tünkben a már elévült zálogtárgyakat, u. m. 
arany-, ezüst-, értékpapír, ruha és külön­
féle fehérnemüek fognak elárvereztetni. 
Ennélfogva a zálogtárgyak tulajdonosai tisz­
telettel felhivatnak, hogy tárgyaikat a fenti 
határnapig kiváltsák, mivel elleneseiben 
elfognak adatni.

Egyszersmind órtesiitetik a t. ez. kö­
zönség, hogy bármely összeg erejéig 
tárgyakra adunk kölcsönöket.

Figyelmeztetik a t. közönség, hogy az 
utolsó napon hoszszabbitás nem eszközöl-
tetik. Krausz József 6s Társa.
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
® jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A bosszú lejáratú, tehát 25, 30, 35, 40, sót 06 éves tor.eszttses kölcsönétet is felvettük Üzletünk körébe
, * 8‘!POn “ r»" P*"zPiao “• ki™10 i'“™». i. a .IN,« Jelzálog Hitelbank" és a „Hagyttr Agrár és
fűtése .k l T J»°?8a r? °“ Mr be"nÜ,lke1' Borsod,negye területén, vagy . szomszédos rétieken . fenti
intézetek nevében 26-65 év alatt visszafizethető törlesztéséé jelzálog! k Mosónőket engedélyezhetünk 

Ezen üzletkötés előnyei a- következők :
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
I sí r 2" t kÖl®8.Ön engedWyezóséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­
lentkezés is elegendő. ’

3 Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés
alapjai) helyben s rövidesen nyernek elintézést,
... ,4:.torle8ztÓ81 részleteket nem a fővárosba küldi a fel, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési
könyvecskéjét nyomban visszakapja.

A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére
e eg erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbi kamatúvá akarják változtatni (eonversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

____ Etorsod-WIiskolci Hitelbank.
Boreodvármegye területén mm előzőleg ősmer betett 36—65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon .jogosítottuk feL 
Budapest, 1904. május 34.

Magyar Agrár és Járadékban^. Magyar Jelzálog Hitelbank.

F
Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegygye! vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENÓ

Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
— ■ ----  MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei: co
Számos hölgy áldja jó hatását — szop ó l Dr. Hebra hires bécsi egyetem 

tanár előírása szerint készítve 
a hrjhullást és fejbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrt stegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maz ;atik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Ráü Jeni teleti „Balzsam bajuszpedrője“, r.-«.”«”
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illat a, minden bajuszszinhes alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz ISO fillér.

fifllinohín (tl'u*tazomb!llzsam). biztos hatása és legkényelmesebben 
UalllaUlll alkalmazható szer a tyúkszemek és bér kémén,védések 
és lömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

van és közr. ingei égeti éssel használják a--------------------------------------------------- ——
Lábizzadie ellen Salycll Dermaasant port. 1 doboz ára I korona. Migr.iin, főfájás, nátha ellen bodörzsölö és szae-oló szer, lasmln aether 
SzSrveestönek Deplllatorlumot 1 üveg I korona. j 1 üveg 80 Mllér.

, — I Fagyié ellen Északi dr.

1. ItiS fírágarczl és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem -
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redéktól késé korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 OIL 
Hozzá Vénua arcz por, fehér, rózsa és crém színekben, 1 kis dobon 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

a Pjretbro Salicjl szájesseitia ÄmÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja ée a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen száj szereimet nem használták 
ée fogfájás van, ^jánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiozi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

—.... - ...... - -----------— Forgalomban

Kepes fagykonóos. 1 tégely I korona. 
Hajfnstéere Orientin, 2 üveg 8 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Rüh (rOhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I kor
nagy 8 korona.

Kösxvény ellen 1—LL számú Tengeri ktiszvény olaj, 1 üveg ára I K.
ügy az elősorolt, neint egyéb készítményeimbe utasítás mkiékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal naegküldetik

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszoreket, úgy mennyi­
ségileg. mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy áltol linos házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZS33F gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszeriiség kedvéért 2 koronán »lull megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még (>0 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

Cl

\
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Jónak, n jobb 
az ellensége.

1ÜU5. február 23.

• l«tJ#bb as eddig hsir.nálstliao le rí
--------- 'rZZl* eor, itb. znyagoknAI vissen és
MrM»6ekmórijára,* Schicht ilul ujonssn l.ltalili

mosókivonat,

,Asszonydicséret‘
védjeggyel,

• fehérnemű be*ztat*a*ra.

Előnyök:
I As eddig szükséges volt mosási MM » felár# őzökként!. 
S Kiradsigot a negyedére. .
H A szóda használatát teljesen fölöslegese* teán.
4 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé ti varázsolja a

f, rívTkezeknek, mint a rnhának teljesen ártalmatlan,
' amiért az alant, jegyzett czég kezességet vállal 

Kemlkiviil kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosószernél

riélhülözhefelMenné pdllb minden hdziazszony 6% 
mosónőnél egy egyszeri bisírlet utdn.

Mindenütt kapható.

Schicht-szappan
„szarvas“ vagy „kulcs"

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánat a bárkinek bérment sen 
küldünk egy prc bát a Cozaporból.
Kávé, te t, (tel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 
------------ tudta nélkül --------------

A Cotapor többet ér. mint 
a vil.ig ;uiiiilc'ii szóbeszéde a 
tarlézko iástul, mert csoda- 
ható < a ( louszenvessó teszi az 
isziikesriaii a szo-zes italt A 
Coza el) vsendtson és bizto­
sai! hűt hogy nzt feleség, 
testvér vagy gyermek egy- 
a;ár,*, a> i*.(inak tudta nélkül 

s az illető még estik 
ejti, mi okozta ja­

nii hatja 
nem is 
válását.

Coza a családok ezreit bé­
kítő tie k: ismét, tok, sok ezer 
let ti*, a s. égy on és becstelen­

ségtől iEogmoTii.lt. kik késé a józan polgárok és 
ügyes üzletemberek leltek, "’emérdek tintái em­
beri a jó utr.« js szerenoéj, bez segített essek 
embernek életé' számos ■ vve. mcghussznbbitvtta.

Az intézet, mely a Cvapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagét 
díj és költse:n öntésén kti'd. hogy így bárki is 
meggyéiódhes: er. "mztt s hata-.-iv . K-’Zoskcdti: k, 
ling., az egos. i gre loijesen irtolimulan.

Képviselni k, ki szerdák! . raktáron tartja és 
ki bárkinek díjmentesen v _ y könyv-1 ad. Balog 
József ,}ógvsz rész.

Minden sé dést. p'éa.-t .< könyvei illetőleg Mis­
kolcon kivel li kok egyem sen .vndunba intézzék.

jeggyel
legjobb, legkiariósabb s enndtfoga legolcsóbb 

szappan.
minden kdros alhalr őszektől mentes.

M i n (len ütt kapható l
Herrisrirlá'nál ki!lönGtten arra üyyeljilnk, 
ha;/!/ »thulen darab süaj-yun a „Scá»'•ü>u 
•névvel es a fenti véd/eyyek <r .v». éve! I' j.t/r s

Schicht György

NÉVJEGYEK
Ízléses kiállításban 
és jutányos árakon

könyvnyomdájában, Miskolc, Szeclienyi-u.

rendelhetők meg.

l.\(,YE l'KOl A I1É hí »un.
Vágja í. öze i sz< Ivónyt 

köldic még ina m in V-zrtnek.
(LevőitU 25 í 1.. lev -lapok 

10 fillyj le bérr lontesitoinlftk.

COZA INSTITUTE
D' p 118.62, Chincery 
L: ne. London, Anglia.

A természeti kedvelőinek!
Tarrali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jól gondozott és gazdag gyűjteménye.

= £tfertl is egyfb raagVainH -
a legrissebbok, a mellett meglepően olcsók és
minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes.

= legnemesebb rdzsafajoH =
s inpompázó változatban. Köztük több újdonság is.

PELA^GÓNIÁK legbecsesebb fajai. SZAMÓCÁK. 
Magastövzsü köszméte- és ribizke-fák. 
Több millió fíjtiszta, dús gyökerű 

gyümölcs- és diszfa-csemet s. 
ÍJV Minden talajban diszlő téli évelő virágfajok. 

Szólókéfitéshez legalmasabb jotafonál és 
egyéb kertészeti különlegességek.

Kertek díszítése, átalakítása és épl- 
téie a legmodernebb lile# alkalmazásával, 
Levélbell megrendelésre a legpontosabban 
szolgáljuk ki vevőinket. 'VQ

ötvös tejes í$ Társai
Tárcái (Zemplénmegye).

A legszebb alakú és legnagyobb súlyú 
takarmányrépáért és konyhakerti 
terményért 50, 20 és 10 korona juta­

lom aranyban.

Előleges értesítés 11

jhfrmndton a lejjebb fju_ gS leányka-ruha cé§

ÜEPMANN
ÍV h kif. ndí. szállító. Alupittatott 1S15. évben.

Miskolcon “
W fióküzletet nyit. -n*
Köiponti áruház: -BUDAPEST, IV,, Muzeum-köroc 1. sz,

Fiokok: Arad. Debrecen, F.u.ne, Kassa, Kolozsvár, Pécs,
Pozsony, Nagyvárad. Temesvár, Zagrab, Belgrad. Szófia.

I égtél
legujabn szerkezetben e-s legjobb kivitelben kaphatók

\ MAGY. KiR. Államvasutak gépgyárának
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-körut 32-ik szám. =
Árjegyzékét és költs érvelési kívánatra ingyen és bérmeutve küldünk.
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